

群众的需要，就是冲锋号

——北部战区指挥部队全力投入抗洪抢险救灾记事

新华社沈阳8月7日电 蚂蚁河、拉林河、雅鲁河等多条河流水位告警，尚志市、五常市、牡丹江市、舒兰市多个点位受灾……

洪水侵袭的黑土地上，哪里有危险，哪里就有子弟兵；哪里有困难，哪里就有子弟兵。

连日来，针对黑龙江、吉林多个地区因强降雨引发的洪涝灾害，北部战区坚决贯彻习近平主席重要指示，战区党委两次召开会议，战区联指中心五次下达专项指示，及时向黑龙江、吉林方向派出前进指挥所，战区指挥员靠前指挥，坚持就近用兵、专业用兵、量情用兵，统筹指挥各军种、各领域任务兵力，全力投入抗洪抢险救灾。

当人民群众遭遇洪水围困时，他们第一时间奋力营救——

8月3日17时，吉林省四平市梨树县金山乡土龙小河漫堤，60余户居民房屋被淹，民兵力量迅速依令完成集结支援，执行排水排涝、堤坝加固等任务，全力处置险情。

“解放军来了！我们安全了！”4日凌晨，黑龙江省蚂蚁河尚志段水位攀升，洪水漫堤倒灌城镇及周围村庄，灾情直线升级。北部战区陆军第78集团军某旅官兵依令携装出动，连夜加固堤坝500多米，营救转移30余名受困群众。

当人民群众财产安全遭受重大威胁时，他们第一时间集结奔赴——

4日，黑龙江省哈尔滨市、齐齐哈尔市、牡丹江市多个村屯连降暴雨，经专家研判分析，可能出现较大洪水灾害。



北部战区陆军第78集团军某旅官兵在哈尔滨市双城区万隆乡楼上村执行防洪堤坝加固任务(8月6日摄)

5日凌晨，北部战区陆军第78集团军某合成旅依令到达齐齐哈尔市碾子山区执行垒护堤坝、处置管涌任务。清晨，北部战区

区牡丹广场展开加固堤坝、修筑子堤任务。

6日上午8时许，北部战区陆军第78集团军某合成旅到达哈尔滨市双城区万隆乡拉林河多口店段，执行加筑子堤任务。……

群众的需要，就是冲锋号。北部战区官兵牢记人民至上、生命至上，与洪水赛跑，奋战在最危险的地方！

截至6日晚，北部战区指挥辖区任务部队累计搜救转运群众12916人、疏通道路71公里、

修筑堤坝13176米、封堵管涌60处。

针对接下来东北地区防汛形势，北部战区将时刻保持高度戒备状态，严密关注辖区汛情动态，全力守护人民群众生命财产安全。

国内视窗

7月末我国外汇储备规模为32043亿美元

新华社北京8月7日电 国家外汇管理局7日发布数据显示，截至2023年7月末，我国外汇储备规模为32043亿美元，较6月末上升113亿美元，升幅为0.35%。

外汇局相关负责人表示，2023年7月，美元指数下跌，全球金融资产价格总体上涨。汇率折算和资产价格变化等因素综合作用，当月外汇储备规模上升。

最高检发布五年检察改革规划 明确36项任务

据新华社北京8月7日电 最高人民检察院日前印发《2023—2027年检察改革工作规划》(以下简称“改革规划”)，部署今后五年检察改革，加快推进检察工作现代化，加快建设公正高效权威的中国特色社会主义检察制度，更好服务保障在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家。

改革规划明确了完善坚持党对检察工作绝对领导的制度体系，健全检察机关能动服务大局制度体系，全面构建检察机关法律监督现代化制度体系，完善检察机关司法体制综合配套改革制度体系，构建现代化检察管理制度体系，健全数字检察制度体系等六大体系共36项改革任务。

改革规划指出，健全服务保障经济高质量发展工作机制，完善服务防范化解金融风险工作机制、加强服务创新驱动发展机制建设，深化检务公开制度改革，健全检务公开工作法治化机制，健全涉外检察工作机制，充分运用法治力量服务中国式现代化。

上证科创100指数正式上线

据新华社北京8月7日电 8月7日，上证科创100指数正式上线，发布实时行情，科创板指数体系再添新成员。

上海证券交易所表示，科创100指数是从科创50指数样本以外的科创板上市公司证券中选取100只市值中等且流动性较好的证券作为样本。两者共同构成上证科创板规模指数系列，目前约可覆盖科创板上市公司总市值的66%。

环球点击

柬埔寨国王任命 洪玛奈为新首相

据新华社金边8月7日电 柬埔寨国王诺罗敦·西哈莫尼7日在金边签署王令，任命洪玛奈为新首相，任期5年。

洪玛奈现任柬埔寨人民党中央常委，柬埔寨王家军副总司令兼陆军司令。7月26日，柬埔寨首相洪森表示，他将不再担任首相，柬埔寨人民党未来首相候选人洪玛奈将领导新政府。

洪玛奈需要在8月22日举行的国民议会赢得信任投票才能正式成为新首相。如果赢得议会信任投票，预计他将在同日宣誓就职。

尼日尔政变军人 宣布关闭领空

新华社阿比让8月6日电 尼亚美消息：尼日尔政变军人6日晚发表声明，宣布关闭该国领空。

声明说，面对来自邻国的军事干预威胁，尼日尔即日起关闭领空，所有违反此项禁令的企图都将遭到“及时且有力的回应”。

西非国家经济共同体(西共体)领导人7月30日在尼日利亚首都阿布贾召开紧急会议，要求参与政变的尼日尔军人释放遭扣押的尼日尔总统巴祖姆并恢复其职权，相关要求如在一周内得不到满足，西共体将采取包括军事干预在内的一切措施，确保恢复尼日尔宪法秩序。

两艘移民船在意大利 南部海域倾覆

据新华社罗马8月6日电 意大利警方6日说，两艘移民船5日夜至6日凌晨在该国南部兰佩杜萨岛附近海域倾覆，造成至少2人遇难、30多人失踪。

当地警方称，在这两起事故中，至少有57人获救，救援行动仍在进行。当地媒体称，这两艘移民船均来自突尼斯。

两部门部署海河流域东北地区防汛救灾工作

新华社北京8月7日电 8月7日，国家防总办公室、应急管理部滚动组织防汛专题视频会商调度，与中国气象局、水利部、自然资源部联合会商研判雨情、汛情和灾情，视频连线天津、河北、吉林、黑龙江等省份防办，安排部署重点地区防汛救灾工作。

当前海河流域洪水正过境

天津、松花江、嫩江干流洪水继续演进，部分河段超警，江河堤防和蓄滞洪区围堤巡查防守压力大。今年第6号台风“卡努”可能对东北地区产生影响，防汛救灾形势不容乐观，任务艰巨。

会商指出，海河流域要高度重视洪水演进和蓄滞洪期间的巡查防守，紧盯重点部位；要科学统筹

推进蓄滞洪区洪水下排；要妥善做好受灾群众安置和基本生活保障。东北地区要重点摸排、全力组织搜救失联人员，深入细致做好人员转移安置等工作；要密切关注雨情水情发展态势；要进一步加大排涝工作力度，努力减少农业损失；要抢修水毁工程，强化地质灾害点隐患排查，严防次生灾害。

目前，国家防总仍维持对天津、河北的防汛二级应急响应和对北京、吉林、黑龙江的防汛三级应急响应。6日晚，国家防总办公室、应急管理部会同国家粮食和物资储备局再次紧急向天津调运700万条编织袋、300万平方米复膜编织布、1000件救生衣等中央应急抢险救灾物资。

北京门头沟区乡村公路全部打通

新华社北京8月7日电 记者7日从北京市门头沟区了解到，截至8月6日22时，门头沟区9个镇乡村公路“生命线”已全部打通。此前，门头沟区遭遇历史罕见强降雨天气，全区179条乡

村公路严重受损。“妙峰山镇的乡村公路多为盘山路段。8月1日妙峰山镇政府为党员先遣队授旗，先遣队24小时作业先后打通陈家庄村、担礼村、桃园村、樱桃沟村、涧沟村道路。”党员先

遣队成员陈庆说，各方抢险力量都在争分夺秒抢修道路。目前通往妙峰山镇17个村的道路均已打通。

截至8月6日22时，门头沟区9个镇累计440余公里乡村公路已全部打通。此外，109国道

(门头沟段)应急抢险通道已经全线打通。目前除持有“抗洪抢险”专用证件的车辆及执行任务的军队、武警车辆、警车、消防车、救护车、工程抢险车、运输物资的车辆外，禁止其他车辆通行。

河北涿州：部分受灾群众逐渐返回家园

新华社石家庄8月7日电 穿好防护服、倒入消毒液、背上电动消毒喷雾器……8月7日上午，在河北省涿州市刁窝镇白塔村，村干部正组织消杀工作队对村里的主干道进行消杀。

记者采访了解到，目前涿州市主城区积水已经基本退去，多个受灾相对严重的村庄正在开展清淤、消杀、排涝等灾后修复工作，部分受灾群众也逐渐返回家园，正常生活秩序正在逐步恢复。白塔村党支部书记魏江涛介绍，洪水来时村里200多户村民生活靠水，现在多数已返回村庄。村里前天开始重建工作，目前主要是清淤、消杀、防疫，村里自备井可以保障日常生活用水，

村民饮用水还是以瓶装水为主。

涿州市码头镇沙窝村靠近北拒马河，此次汛情受灾严重，村里很多平房都被洪水淹没，村干部正组织消杀工作队对村里的消杀。万幸的是，村里百姓都平安。目前除了沟洼区域，沙窝村基本已无积水，各家各户正忙着清理淤泥，村里找了10多台工程车辆帮忙清理马路等。

“现在除了清淤，就是抓紧向村民发放矿泉水、方便面等各类物资，村里共有1300余人，目前已回村700人左右，清理完就得赶紧进行消杀。”最近沙窝村党支部书记魏江涛一直连轴转，他和村民的共同心愿就是尽快

恢复正常生活。

河北省消防救援总队相关负责人介绍，目前涿州抗洪救灾的主要任务已经由营救疏散人员为主的抢险救援，转入以保障民生为主的排涝清淤阶段。截至8月7日12时，河北省消防救援队伍已将包括居民小区、农产品物流园、配电站等在内46处作业点的积水全部排完，累计排水84万立方米，实施清淤作业6.66万平方米，送水344吨。

洪水中，涿州市供水设施受到冲击。为保障受灾群众生活用水，住房和城乡建设部接连调派国家供水应急救援中心西北基地和东北基地的应急供水救援队支援涿州。河北省住建厅也紧急协

调省内各市住建部门，共同涿州派遣专业技术人员、保障人员60余人，支援特定功率发电机17台、运水车12辆。目前涿州城区八成以上应急备用水源井已启用。

涿州汛情发生以来，国家电网统筹调配8省市的93台应急发电车、220台发电机驰援涿州。经过昼夜奋战，截至目前，涿州市93个居民小区恢复正式或临时供电，主城区居民社区恢复超九成。

“我们正加快抢修受损电力设施，截至7日早晨8时，累计恢复10千伏线路41条，配电变压器866台，为全面恢复主城区供电奠定基础。”国网涿州市供电公司运维检修部主任陈宁说。

立秋也有“早”“晚”之分？

新华社天津8月7日电 “云天收夏色，木叶动秋声。”北京时间8月8日2时23分将迎来二十四节气的立秋。从此时节，阳气渐收，万物内敛，开始从繁茂成长趋向成熟结果。

天津民俗专家、专栏作家由国庆介绍，虽然这个节气名带“秋”字，但立秋只是天文学意义上的秋天来临，并非气象学上的入秋。气候上划分季节主要依据“候平均温度”的变化来定，即当地连续五天的平均温度在22摄氏度以下，才算进入气候意义上的

秋季。立秋后，热气消散和气温降低都尚需时日，我国很多地方仍处在炎热的夏季之中，有民谚说“立秋反比大暑热，中午前后似烤火”。

7月11日入伏后，已经忍受了一段时间“上蒸下煮”闷热天气的人们，无比渴望着凉爽秋风早一点吹来。对此，我国一些地区民俗把立秋又分为“早立秋”和“晚立秋”。

具体来说大致有两种不同分法：第一种分法，以农历七月为参

照，如果立秋时还没有进入农历七月，那么就称为“早立秋”，反之，若立秋时已进入农历七月，就是“晚立秋”，如此，今年立秋对应的农历日期为六月二十二，属“早立秋”；第二种分法，以时间点来划分，0点至12点为“早立秋”，12点至24点为“晚立秋”，如此，今年立秋属“早立秋”。

源于此，民间也产生了不少谚语、俗语，如“早立秋凉嗖嗖，晚立秋热死牛”“早立秋把扇丢，晚立秋热不休”等等。由国庆表示，这些民间俗话

来自祖祖辈辈口耳相传，虽然有一定道理，却并没有严谨的科学依据，而影响气候的主要因素是太阳辐射、大气环流和人类活动等，因此，立秋是早是晚，和天气热不热之间没有明显对应关系。

立秋无论早晚，炎热的气温已到尾声，时节向着“秋意渐起”行进。落叶知秋，岁月迎丰，秋季是收获的季节，也是让人产生无限憧憬的季节。让我们在“咬秋”“摸秋”“贴秋膘”等民间民俗活动中一起迎接立秋的到来，齐声道一声“天凉好个秋”。



▲东海“小开渔”首批新鲜渔获归港 8月7日首批开渔归来的渔运船靠泊在舟山普陀沈家门舟山国际水产城码头，渔民把整筐的梭子蟹运送上岸。8月6日东海部分解禁开渔，浙江舟山市首批申请了专项捕捞特许的渔船结束休渔，开赴东海海域，进行捕捞作业。(新华)

招租公告

锦尚镇东店村敬老院社会化运营公开招租，位于石狮市锦尚镇东店村，面积：2984.52㎡。主要经营：行业或用途：社会化健康养老服务。承租方应具有独立承担民事责任的能力，含个体工商户、企业。 报名时间：2023年8月8日至8月14日17:30止 联系地址：福建于勤工程管理有限公司 联系人及电话：小蔡 13489329995 石狮市锦尚镇东店村民委员会 2023年8月8日

施工公告

石狮市城市管理局市政燃气中心计划于2023年8月至2023年11月，对八七路(濠江路至南洋路)、福辉路(八七路至香江路)、濠江路(南环路至宝岛路)、振兴路(八七路至九二路)、东港路(子芳路至濠江路)、宝岛路(濠江路至南洋路)、嘉禄路(子芳路至濠江路)、南洋路(南环路至北环路)等8条路重点路段人行道破损、无障碍坡道问题进行整治，请过往车辆行人提前绕道行驶或按该路段设置的交通指示标志通行，并自觉服从现场管理人员的指挥，因施工期间带来的诸多不便，敬请谅解！ 石狮市市政燃气中心 泉州禾禾建设工程有限公司 2023年8月8日

房产超市

标准厂房出租 蚶江新天地厂房 1至4层，每层920㎡，可分租。 13905061257周 ●每方块面积:2.5cm*2cm; ●标准价格: 1-5次,50元/方; 10次以上,45元/方; ●套红加收25%

遗失声明

●兹有周科成不慎遗失海洋渔业普通船员证书，证书编号：522723198802174X99，特此声明作废。